
ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 КОД
 

 

 

Проверочная работа 

по ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

 

7 класс 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 

 
На выполнение работы по обществознанию даётся 45 минут. Работа включает в себя 

9 заданий.  
Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 

ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1(1) 1(2) 2 3(1) 3(2) 3(3) 4 5(1) 5(2) 5(3) 6 7(1) 7(2) 8 9(1) 9(2) 9(3) Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

В ст. 37 Конституции РФ записано: «Каждый имеет право свободно распоряжаться своими 
способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию». 
1. Как Вы понимаете смысл выражения «свободно распоряжаться своими способностями 
к труду»? 
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
2. Составьте рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая Вам хорошо известна, 
используя следующий план. 
1) Что это за профессия? Что создаётся в результате труда работников этой профессии? 
2) Почему данный профессиональный труд можно назвать простым (или сложным)? Какие 
личные качества необходимы работнику для успешного осуществления своих 
профессиональных функций (объясните свой ответ)? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Выберите верные суждения и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

Все социальные нормы имеют определённый механизм контроля над их исполнением. 

 

 

2) 
 

Все социальные нормы устанавливаются государством. 

 

 

3) 
 

Этические нормы отражают представления общества о красоте, прекрасном и
безобразном. 

 
 

4) 
 

Моральные нормы опираются на представления общества о добре и зле. 

 

 

5) 
 

Все социальные нормы рассчитаны на многократное применение. 
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Ответ: ___________________________ 
 

 
 
 

 
 

В ходе выполнения проектной работы по обществознанию старшеклассники провели опрос 
обучающихся 7–8 классов о том, кто или что в наибольшей степени влияет на их привычки 
и жизненные установки. (При ответе можно было выбрать несколько вариантов.) 
 

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде. 
 

90
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Интернет, общение
в социальных сетях

 
 

1. Как ответила наибольшая доля опрошенных? Предположите почему. 
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 КОД

2. Кого из опрошенных больше: отметивших семью или Интернет, общение в социальных 
сетях? Какова роль общественных ценностей в жизни человека? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 
3. Какой ответ на вопрос Вы дали бы, если бы участвовали в опросе? Почему? 

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Установите соответствие между примерами и социальными ролями: к каждому элементу, 
данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

 

 
 

ПРИМЕРЫ  СОЦИАЛЬНЫЕ РОЛИ 
 

А) 
 

По воскресеньям школьница Нина помогает
маме готовить обед. 

 
 

Б) 
 

Школьник Мирон выполняет домашнее задание
по литературе. 

 
 

В) 
 

Парикмахер Алиса делает стрижки и укладки в
салоне красоты. 

 
 

Г) 
 

Стомотолог Кирилл лечит зубы пациентам. 

 
 

Д) 
 

Учитель Иван преподаёт биологию в школе. 

  

 
 

1) 
 

член семьи 

 
 

2) 
 

ученик 

 
 

3) 
 

труженик 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Немецкому философу XIX в. Г. Гегелю принадлежит высказывание: «Чтобы мой поступок 
имел моральную ценность, с ним должно быть связано моё убеждение».  
 

1. Как Вы понимаете смысл словосочетания «моральная ценность»? 
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

2. Дайте своё объяснение смысла высказывания. 
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

3. Как Вы думаете, почему поведение человека должно опираться на моральные нормы? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Гражданину России Артёму 14 лет, а гражданину России Петру 12 лет. Найдите в 
приведённом списке позиции, отличающие правовой статус Артёма от правового статуса 
Петра, и запишите цифры, под которыми они указаны. 
 
 

 
 
 

1) 
 

быть заслушанным в ходе судебного разбирательства по определению места
жительства при разводе родителей 

 
 

2) 
 

распоряжаться своими заработком, стипендией и иными доходами 

 

 

3) 
 

заключать трудовой договор (работа курьера) с согласия одного из родителей и органов
опеки и попечительства 

 
 

4) 
 

совершать сделки, направленные на безвозмездное получение выгоды, не требующие
нотариального удостоверения либо государственной регистрации 

 
 

5) 
 

совершать мелкие бытовые сделки 
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Ответ: ___________________________ 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Рассмотрите изображение. 

 
 

1. В чём заключается опасность подобных действий людей? (Приведите два объяснения этой 
опасности.) 
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
2. Как, по Вашему мнению, можно предотвратить подобные действия людей? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Анна купила продукты в магазине. К какой сфере общественной жизни относят покупку 
товаров? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Привлекая обществоведческие знания, составьте краткое (из 5–7 предложений) сообщение 
о правонарушениях, используя все приведённые ниже понятия. 
 

Правонарушение, виновность, преступления, проступки, государство, юридическая 
ответственность. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 8 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 145
4 12333
6 23
8 к экономической

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: каждый сам решает, как и где ему работать, 

какую профессию получить; никто не может заставить человека трудиться 

вопреки его желаниям; 

(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 

2) рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая хорошо известна 

обучающемуся, должен включать: 

– название профессии; 

– указание одного или нескольких результатов труда работников этой 

профессии; 

– объяснение того, почему данный профессиональный труд можно назвать 

простым (или сложным); 

– указание одного или нескольких личных качеств и объяснение того, почему 

они необходимы работнику для успешного осуществления профессиональных 

функций 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 

Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 

2. Рассказ о трудовой деятельности по профессии, которая хорошо известна 

обучающемуся 

3 

Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 

Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 

Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 

Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 

 

��
��
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос и предположение: 

– ответ на первый вопрос: наибольшая доля опрошенных ответили, что на их 

привычки и жизненные установки в большей степени влияют друзья; 

(Ответ на вопрос может быть дан в иной, близкой по смыслу формулировке.) 

– предположение, например: в подростковом возрасте общение с друзьями, 

которые составляют ближайшее окружение человека и выполняют роль 

первичного агента социализации, занимает значительную часть времени. 

Вероятно, что большинство опрошенных не только разделяет, но и перенимает 

привычки и жизненные установки своих друзей; 

(Может быть высказано иное уместное предположение.) 

2) ответ на второй вопрос с указанием роли общественных ценностей, например: 

– семью; 

– общественные ценности являются ориентиром в поведении человека; 

(Ответ на второй вопрос и роль общественных ценностей может быть 

сформулирован иначе.) 

3) ответ на третий вопрос в соответствии с требованием задания 

 

1. Ответ на первый вопрос и предположение 2 

Дан правильный ответ на первый вопрос, высказано уместное предположение 2 

Дан только правильный ответ на первый вопрос 1 

Ответ на первый вопрос отсутствует / неправильный независимо от наличия 

предположения. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания 

0 

2. Ответ на второй вопрос с указанием роли общественных ценностей 1 

Дан ответ на второй вопрос и указана роль общественных ценностей  1 

Дан только ответ на второй вопрос. 

ИЛИ Указана только роль общественных ценностей.  

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на третий вопрос 1 

В соответствии с требованием задания дан ответ на третий вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: взгляды человека, которые содержат оценку 

его поведения с позиций добра и зла, справедливости; 

2) объяснение, например: поступки человека приобретают нравственный смысл 

только тогда, когда он действует осознанно, в соответствии со своими 

принципами;  

3) ответ на второй вопрос, например: если человек руководствуется нормами 

морали, то он стремится не причинять вред другим людям. 

Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 

Дан ответ на первый вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 

Приведено уместное объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 

Дан ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос (два объяснения), например: 

– происходит загрязнение природы бытовым мусором; 

– любой мусор занимает очень много места, которое можно было бы 

использовать в сельскохозяйственных целях; 

– землю, на которой хотя бы в течение нескольких лет была свалка отходов 

жизнедеятельности человека, практически невозможно снова использовать: в 

почве за этот срок накапливается огромное количество веществ, 

препятствующих росту растений; 

2) ответ на второй вопрос, например: объяснять людям вред от выбрасывания 

мусора в не приспособленных для этого местах / воспитывать у людей уважение к 

природе, готовность в своей практической деятельности действовать в интересах 

сохранения природы.  

Могут быть даны другие ответы на вопросы 

 

1. Ответ на первый вопрос (два объяснения) 2 

Приведены два объяснения 2 

Приведено только одно объяснение 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на второй вопрос 1 

Дан уместный ответ на второй вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 7 класс. Вариант 1 5

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение 

о правонарушениях с использованием шести предложенных понятий, например: 

Признаками правонарушений являются противоправность, виновность и 

общественная опасность. В зависимости от степени опасности правонарушения 

делятся на преступления и проступки. Правонарушение влечёт применение 

определённых мер государственного принуждения к виновному лицу – 

юридическую ответственность. Только государство устанавливает юридическую 

ответственность. Существуют такие виды юридической ответственности, как 

гражданско-правовая, административная, уголовная, дисциплинарная.  

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 

предложенных понятий.  

Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 

Сообщение содержит информацию о правонарушениях 1 

Сообщение не содержит информации о правонарушениях 0 

2. Использование предложенных понятий 3 

В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 

В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 

В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 

В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 

ИЛИ Ни одно из предложенных в задании понятий не использовано / 

использовано некорректно 

0 

3. Связность 1 

Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 

Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 23. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–9 10–15 16–20 21–23 
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